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Президенту РФ

103132, Москва, Старая пл., д.4

Комиссия по правам человека при президенте РФ

103132, Москва, Ипатьевский пер., 4/10, подъезд 6

Жалоба на неправомерные действия сотрудников милиции и заявление о возбуждении уголовного дела.


25 мая 2004г. в 12-20 я, *************** Антон ***************, был остановлен во дворе между ул. Автозаводской и ул. Мастеркова в г. Москве лицом, одетым в форму младшего сержанта милиции, которое вышло из милицейской машины марки «Лада» ВАЗ 2106 с надписью «ОВД Даниловский» Этот младший сержант пробормотал фразу из которой я понял только слова «Даниловский ОВД» и попросил меня предъявить документы.


Мною был предъявлен паспорт гражданина РФ.


Сержант, посмотрев мой паспорт и выяснив, что у меня нет регистрации по месту жительства в г. Москве, безапелляционным тоном потребовал, чтобы я сел в машину.


На мои правомерные требования указать, на каком именно основании, предусмотренном Законом «О милиции» (статья 11, часть 2), он интересуется моими документами и намеревается меня задержать, милиционер ответил, что у него есть основания подозревать меня в убийстве Листьева, в квартирной краже и вообще в убийстве людей. Я попросил занести эти обвинения в протокол, на что мне был дан ответ: « У тебя что, «протокол» любимое слово?».

В это время из машины вышли ещё два сотрудника милиции и подошли ко мне. 

Надо отметить, что личные жетоны всех троих сотрудников были спрятаны в карманы форменных курток так, что рассмотреть их не представлялось возможным. Никто из ни не представился.

 Один из них в форме сержанта выхватил мой паспорт из моих рук и пошёл к машине. Я потребовал вернуть паспорт, на что мне было заявлено, что паспорт не мой, а Российской Федерации. Потом сержант спрятал паспорт где-то внутри машины. Тогда я попросил этого сержанта предъявить его удостоверение. Сержант махнул перед моими глазами книжечкой красноватого цвета и спрятал в карман. Я попросил задержать удостоверение перед моими глазами, чтобы я смог его прочитать и в ответ получил реплику: «Обойдёшься!»

Далее этот сержант стал угрожать заковать меня в наручники и применить ко мне силу для доставления в ОВД. Мне ничего не оставалось делать, как выполнить неправомерные требования сотрудников милиции, тем более, что паспорт был у них в качестве залога и отдавать они мне его отказались. 


По дороге милиционеры стали в грубой форме высказывать свое мнение о гражданах, которые апеллируют к нормам закона или, по их словам, «качают права». Все это сопровождалось следующими вопросами и высказываниями: «Откуда к нам приехал?! Где билеты? Я спрашиваю, – откуда приехал? А может мне твоя рожа не нравится?! Умных развелось!!! Очень умный, да? И вообще, по хорошему, надо было тебе пройтись по голове или пару раз по печени!!! И вообще мы тебе сейчас пальчики откатаем!». На моё замечание, что они нарушают приказ №98 генерала Пронина, который запрещает необоснованные проверки документов у граждан в Москве, а так же проверять у них в общественных местах наличие регистрации в г. Москве, сотрудники заявили, что этот приказ  отменён и, что «Пронин за него уже получил от Грызлова».

Если на первые их реплики я пытался вежливо отвечать, то последние слова были совершенно определенно произнесены как угроза применения физической силы, а состояние сотрудников я бы определил в этот момент, как нервозно агрессивное, поэтому я предпочел весь дальнейший путь молчать. 


По при
езду в 12 часов 30 минут в ОВД «Даниловский», сержант сел писать рапорт (копия прилагается), который он передал другому, не представившемуся сотруднику милиции в форме сержанта. Этот новый сотрудник и составил протокол (копия прилагается). При этом факт моего доставления НЕ был зафиксирован в журнале оперативного дежурного ОВД с фиксацией основания моего доставления и времени доставления в ОВД. 


После этого мне предложили подписать протокол об административном правонарушении. В протоколе присутствовали слова «находился в г. Москве по ул. Автозаводская, 4 более чем 10 суток по месту пребывания», и был сделан вывод о том, что тем самым я совершил административное правонарушение, предусмотренное ст. 19.15. КоАП РФ, В протоколе мне предложили написать причину отсутствия у меня московской регистрации. Ни о каких кражах и убийствах уже речь не шла.


Я написал в протоколе, что с выше изложенным не согласен, так как в Москве я в этот момент находился, а не проживал. На словах я пояснил сотруднику милиции, что  в статью 19.15 КоАП РФ с 16 декабря 2003 года по инициативе Президента РФ внесена поправка, которая существенно уточняет событие и состав этого административного правонарушения. Часть 1 этой статьи теперь выглядит так: «Проживание по месту жительства или по месту пребывания гражданина РФ, обязанного иметь удостоверение личности гражданина (паспорт), без удостоверения личности гражданина (паспорта) или по недействительному удостоверению личности гражданина (паспорту) либо без регистрации по месту пребывания или по месту жительства». Я так же пояснил, что мое задержание сотрудниками милиции и последующее доставление в ОВД из-за отсутствия регистрации также неправомерно, а ответственность по статье 19.15. возможна только в случае доказанности факта моего проживания по месту пребывания в соответствующем жилом помещении свыше 10 дней без регистрации (при меньшем сроке пребывания, я вовсе не обязан регистрироваться - пункт 9 Правил регистрации и снятия граждан с регистрационного учета, утвержденных Постановлением Правительства РФ №512 от 23 04.96 г.) 


Написав причину, в итоге, я подписал протокол. Сотрудник милиции попросил меня расписаться в графе «копию получил», хотя никакой копии у меня на руках не было. Поэтому, зная, что в обязанности милиционеров входит обязательная выдача копии протокола, я попросил копию протокола о доставлении, который не составлялся (требование части 3 ст.27.2. КоАП РФ), и копию протокола об административном правонарушении в полном соответствии  с частью 6 ст. 28.2. КоАП РФ.

На мое требовние выдать мне копию протокола сержант ушел и стал совещаться с милиционером в звании капитана или майора и минут через 5 мне выдали копию протокола, а паспорт занесли в какую-то комнату, находящуюся сразу справа от входа в ОВД. Через некоторое время из этой комнаты вышел молодой человек в гражданской одежде и вызвал меня в кабинет. Там он сказал, что он из уголовного розыска и спросил, за что меня задержали, и я вкратце изложил вышеописанное. После этого сотрудник милиции сказал: «Делать им нечего» и отдал мне паспорт и пожелал всего доброго. После чего я покинул помещение ОВД. На сколько я понимаю, мой паспорт был отдан этому сотруднику для проверки по фактам моей причастности к уголовным преступлениям. Причем сделано это было необоснованно, а просто «на всякий случай».

В связи с выше изложенным, я считаю, что милиционером роты ППС ОВД Даниловского района г. Москвы старшим сержантом Букуром В.Н., (составившим рапорт), двумя другими милиционерами роты ППС Даниловского района г. Москвы, входившими в состав патрульного экипажа на автомобиле ОВД «Даниловский» марки «Лада» ВАЗ 2106, милиционером, составлявшим протокол, оперативным дежурным ОВД «Даниловский» грубо нарушены требования Федерального закона РФ «О милиции», Устава ППС милиции общественной безопасности (утверждены Приказом МВД РФ № 17 от 18.01.1993г.), Кодекса РФ об административных правонарушениях, Конституции РФ, а именно:


1. При обращении ко мне нарушены требования п. п. 4 и 93 Устава ППС милиции общественной безопасности (не поздоровались, не отдали «честь», не назвали свои должности, звания и фамилии. Вели себя демонстративно грубо, оскорбляя мои честь и достоинство, обращались ко мне на «ты», вместо проявления вежливости и тактичности, спокойствия и выдержки. В своих действиях руководствовались личными неприязненными чувствами, не предъявили мне для ознакомления по моему требованию свои служебные удостоверения. Действия сотрудников милиции были незаконны и непонятны), а так же требования п. 94 указанного Устава ППС (не разъяснили мне причину для проверки документов, не разъяснили мне, в чем именно состояла «неправильность» моего поведения со ссылкой на соответствующие законы или иные правовые акты, не дали мне возможности дать никаких объяснений). Так же милиционерами были нарушены требования Приказа начальника  ГУВД г. Москвы от 22.02.2003 г. №98, где прямо указано о том, что милиции запрещается прибегать к: обращению, унижающему достоинство гражданина, беспричинной проверке документов, удостоверяющих личность и наличие регистрации в г. Москве. 

2. Учитывая тот факт, что я не совершал преступления или административного правонарушения, не был «застигнут» на месте их совершения,  кроме единственного «подозрения» в моем «нахождении в г. Москве без регистрации свыше 10-ти суток», милиционеры необоснованно потребовали от меня предъявления документа, удостоверяющего личность. Этим они нарушили требования части 2 статьи 11 Федерального закона РФ «О милиции» (в редакции ФЗ от 8 декабря 2003 г. N 161-ФЗ), части 2 п. 100 и п. 107 Устава ППС. 


3.    При отсутствии оснований, предусмотренных частью 8 ст. 100 Устава ППС, милиционеры незаконно и силой изъяли у меня и взяли  в залог мой паспорт, чем  фактически насильственно принудили меня к доставлению в ОВД. Этими действиями милиционеры патрульного экипажа, совершили административное правонарушение, предусмотренное частями 1 и 2  ст. 19.17. КоАП РФ.


4. Члены патрульной группы необоснованно начали в отношении меня производство по делу об административном правонарушении по ст. 19.15. КоАП РФ и применили ко мне меры обеспечения производства по делу об административном правонарушении в виде «доставления» меня в ОВД:


4.1. Событие и состав административного правонарушения по части 1 ст. 19.15.  КоАП РФ предусматривает факт доказанного проживания по месту жительства или пребывания (в конкретном жилом помещении) БЕЗ регистрации свыше 10-ти дней.  При этом административное дело, в соответствии с п.3 ст. 28.1. КоАП РФ, может быть возбуждено должностным лицом, уполномоченным составлять протоколы об административных правонарушениях при наличии хотя бы одного из поводов, предусмотренных п.1 указанной статьи, и достаточных данных, указывающих на наличие события административного правонарушения. Часть 1 ст. 27 Конституции РФ гарантирует мне, как гражданину РФ, право на свободу передвижения, в том числе и по городу Москве. Конституция РФ имеет высшую юридическую силу и прямое действие на всей территории РФ. В связи с тем, что милиционеры патрульного экипажа «проверяли» наличие у меня московской регистрации на улице города (в общественном месте), а не в жилом помещении (о чем прямо указано в прилагаемом рапорте и копии протокола), а так же тем обстоятельством, что мы виделись впервые, и в момент моей проверки физически не могли иметь место НИ событие, НИ состав правонарушения, предусмотренные частью 1 ст. 19.15. В этом случае, в соответствии с частями 1 и 2 ст. 24.5. КоАП РФ, производство по делу об административном правонарушении НЕ МОГЛО БЫТЬ НАЧАТО, а начатое производство подлежало ПРЕКРАЩЕНИЮ!

Таким образом, милиционеры патрульной группы НЕ имели права начинать производство по ст. 19.15., а сотрудник ОВД, начавший оформление протокола или оперативный дежурный обязаны были прекратить производство по этому делу, но не сделали этого, чем нарушили требования указанной ст. 24.5. КоАП РФ;


4.2. Как уже указывалось в п. 4.1. настоящей жалобы, административное дело, в соответствии с частью 3 ст. 28.1. КоАП РФ, может быть возбуждено должностным лицом, уполномоченным составлять протоколы об административных правонарушениях. В соответствии с п.п. 1 и 9 части 2 ст. 23.3. КоАП РФ, рассматривать дела об административных делах по ст. 19.15. вправе начальники ОВД или их замы, старшие участковые инспектора, участковые инспектора. Таким образом, милиционеры ППС были неправомочны выявить такое нарушение и составлять протокол о его совершении, выносить решение по делу. Они не имели физической и правовой возможности собрать доказательства и установить мою вину в правонарушении по ст. 19.15. КоАП РФ, чем превысили свои полномочия;

4.3. Своими требованиями предъявления билетов о прибытии в город Москву, о «месте проживания» сотрудники патрульной группы грубо нарушили положения ст. 1.5. КоАП РФ «Презумпция невиновности», в соответствии с которой я был не обязан доказывать собственную невиновность, хотя я и пытался это сделать, а так же нарушили  положения части 1 ст. 51 Конституции РФ, дающей мне право не свидетельствовать против себя. При этом в соответствии с частью 4 ст. 1.5., неустранимые сомнения в моей виновности должны были толковаться в мою пользу;

4.4. Доставлением меня в ОВД милиционеры патрульной группы нарушили требования ст.27.1. и 27.2. КоАП РФ, так как они не «могли пресечь» несуществующего правонарушения, им не надо было «устанавливать мою личность», так как мной был предъявлен мой паспорт гражданина РФ, то есть ОСНОВНОЙ документ, УДОСТОВЕРЯЮЩИЙ мою личность. Им НЕ НАДО было составлять протокол в силу указанных выше причин. Помимо этого у них была возможность «составить»  протокол на месте в максимально комфортных для себя условиях (наличие патрульного автомобиля). Даже допуская наличие события и состава правонарушения по ст. 19.15., в соответствии со ст. 28.6. КоАП РФ, составление протокола не является обязательным. А в соответствии с частью 1 ст. 28.5. КоАП РФ, протокол должен был быть составлен НЕМЕДЛЕННО после совершения правонарушения. 

Допуская отсутствие у всех трех милиционеров одновременно  номерных учтенных бланков протоколов, что вызвало необходимость доставления меня в ОВД, можно говорить о нарушении ими, а так же оперативным дежурным и начальником ОВД требований п. 45 Устава ППС, так как заступивший на службу наряд не был подготовлен и проинструктирован надлежащим образом.

5.   Протокол об административном правонарушении был оформлен с нарушением требований, предусмотренных ст. 28.2 КоАП РФ. Мне так же не были разъяснены мои права и обязанности (часть 3 ст. 28.2. КоАП РФ), хотя от меня требовали расписаться в этом. В протоколе не был отмечен факт моего доставления в ОВД. И отдельный протокол о доставлении не составлялся.

6. Меня не обоснованно пытались проверить на причастность к преступлениям, совершенным на территории Даниловского района, чтобы хоть как-то «обосновать» факт моего доставления в ОВД.

7. Не имея ни одного из обстоятельств, дающих сотрудникам милиции право на применение физической силы и специальных средств (наручников), предусмотренных ст.ст. 12-14 Федерального закона РФ «О милиции», сотрудники милиции, совершая противоправные и незаконные действия, оказывали на меня психологическое давление угрозой их применения. Более того, не просто угрозой применения силы, а применением откровенного насилия («надавать по голове и по почкам»), так как такое активное «воздействие» не предусмотрено ни одним законом РФ, а ст. 13 указанного закона позволяет применять лишь приемы самообороны и применение силы в установленных законом случаях с обязательным условием нанесения виновному минимального вреда здоровью.

В результате этих неправомерных действий сотрудников милиции были нарушены мои Конституционные права и свободы, гарантированные статьями 2, части 2 статьи 19, 21, 22, частью 1 статьи 27, 51 Конституции РФ. Изложенные выше обстоятельства доказывают совершение указанными выше милиционерами ППС административных правонарушений, предусмотренных статьями 19.1. «Самоуправство» и ст. 19.17. «Незаконное изъятие удостоверения личности гражданина (паспорта) и принятие удостоверения личности гражданина (паспорта) в залог»,  а так же указывают на признаки  таких уголовных преступлений, как превышение служебных  полномочий, угроза причинением тяжкого вреда здоровью, незаконное лишение свободы, незаконное задержание, принуждение к даче показаний, оскорбление, нарушение равенства прав и свобод человека и гражданина (по признаку места жительства).

В связи с вышеизложенными неправомерными действиями должностных лиц, незаконными их действиями  

П Р О Ш У:

1. Произвести проверку фактов и обстоятельств, изложенных в настоящей жалобе;

2. По изложенным фактам установить всех лиц, причастных к обстоятельствам настоящей жалобы, в том числе милиционеров роты ППС ОВД Даниловского района г. Москвы, осуществлявших патрулирование в районе Автозаводской улицы 25.05.04 в районе 12 – 12:30 часов, оперативного дежурного по ОВД Даниловского района г. Москвы. Сотрудника ОВД, оформлявшего протокол о «совершенном» мной административном правонарушении, предусмотренном ст. 19.15. КоАП РФ;

3. Дать правовую оценку правомерности и законности действий сотрудников милиции роты ППС ОВД Даниловского района г. Москвы, в том числе старшего сержанта Бокура В.Н. и двух других членов патрульной группы, сотрудника ОВД, оформлявшего протокол о «совершенном» мной административном правонарушении, предусмотренном ст. 19.15. КоАП РФ, оперативного дежурного и начальника ОВД майора милиции Ладзина А.М. начиная с момента обращения ко мне, требования документов для проверки, поведения милиционеров, доставления, оформления протокола, а так же остальных обстоятельств (по пунктам), изложенных в настоящей жалобе.
4. Признать начало производства дела об административном правонарушении в отношении меня, а так же примененных в отношении меня мер обеспечения по производству указанного дела (доставление) необоснованными и незаконными и выслать мне копию официального решения об этом.
5. В порядке ст. 2.5. КоАП РФ, привлечь виновных сотрудников ОВД Даниловского района г. Москвы к административной ответственности за совершенные ими правонарушения, предусмотренные статьями 19.1. и 19.17. КоАП РФ; 

6. На основании изложенных фактов, прошу считать эту жалобу, также и  заявлением о возбуждении уголовных дел в отношении неустановленных сотрудников милиции нарушивших мои права, по признакам таких уголовных  преступлений, как превышение служебных  полномочий, угроза причинением тяжкого вреда здоровью, незаконное лишение свободы, незаконное задержание, принуждение к даче показаний, оскорбление, нарушение равенства прав и свобод человека и гражданина (по признаку места жительства), предусмотренных соответствующими  статьями УК РФ. 

7. По результатам проверки в установленные законом сроки прошу прислать мне мотивированный ответ на мою жалобу и постановление о возбуждении (отказе в возбуждении) уголовного дела с обязательным указанием установленных виновных лиц в допущенных нарушениях, а так же проинформировать меня о привлечении их к ответственности (поименно).
8. Учесть наложенные на милиционеров взыскания при их ближайшей аттестации.

9. Прошу учесть выявленные в результате проверки настоящей жалобы нарушения и обязать начальника ОВД Даниловского района провести с личным составом учебно-воспитательную работу по повышению уровня правовых знаний, изучению КоАП РФ, Устава ППС, по результатам которой провести аттестацию.
10. Принести мне официальные письменные извинения (на бланке ОВД, заверенные начальником ОВД и его печатью) за допущенные в отношении меня противоправные действия, временное ограничение свободы, грубость и угрозы, потерянное время и испорченные нервы.

ПРИЛОЖЕНИЯ:

1. Копия рапорта от 25.05.2004г. Милиционера роты ППС ОВД Даниловского района г. Москвы старшего сержанта Букрв В.Н. на 1 листе;

2. Копия протокола об административном правонарушении от 25.05.2004г. б/н на 2 листах.


Прошу Вас отнестись к моей жалобе со всей серьезностью, так как поведение  и действия милиционеров, задержавших меня, их грубость в обращении, незнание элементарных прав граждан и обязанностей милиционеров, унижение человеческого достоинства, абсолютное незнание и несоблюдение элементарных правовых норм – Конституции РФ, закона о милиции, Устава ППС, угрозы применения и применение насилия, очевидно, являются для них повседневной нормой. Любая попытка отстаивания гражданами своих прав, упоминание положений Конституции РФ, требований Устава ППС, закона о милиции, положений КоАП РФ, воспринимается ими не иначе, как ЛИЧНОЕ ГЛУБОКОЕ ОСКОРБЛЕНИЕ и не уважение к их милицейскому статусу, моментально трактуется, как неповиновение их «законным» требованиям. 
Все перечисленное является прямой угрозой безопасности граждан, безопасности России, и разрушает доверие и уважение к сотрудникам милиции со стороны законопослушных граждан. 
27 мая 2004 г.









************* Антон ************** 
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